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ВСТУП 

 

Програма навчальної дисципліни «Політичні інститути та демократія» складена 

відповідно до освітньо-професійної програми «Політичні технології та аналіз політики» 

підготовки бакалавраза спеціальністю 052 «Політологія». 

 

1. Опис навчальної дисципліни 

1.1. Мета викладання навчальної дисципліни полягає у формуванні у студентів 

уявлень про особливості політичних інститутів та поняття демократі в її сторичній 

ретроспективі 

1.2. Основні завдання вивчення дисципліни 
- формування наступних загальних компетентностей: 

-Здатність до абстрактного мислення, раціональної аргументації, аналізу та синтезу фактів, ідей, 

понять та категорій. 

- Володіння навичками критичного мислення, розуміння та дотримання етичних аспектів та 

обмежень професійної діяльності,  здатність бути самокритичним щодо себе. 

- формування наступних фахових компетентностей: 

-  Вільне володіння  базовим категорійно-понятійним та аналітично-дослідницьким апаратом 

сучасної світової політичної науки. 

- Розуміння ключових принципів функціонування та закономірностей розвитку влади та публічної 

політики, політичних інститутів та процесів, політичної поведінки, політичної культури та 

ідеології, світової політики та політики окремих країн та регіонів. 

- Застосування ключових політологічних понять, теорій та методів до аналізу владно-політичних 

відносин політичних акторів, інститутів та ідей відповідно до певного історичного або сучасного 

контексту. 

- Розуміння базових особливостей реалізації влади  у різних політичних системах, їх соціально-

економічного, історичного та соціокультурного контексту функціонування та взаємодії. 

1.3. Кількість кредитів - 6 

1.4. Загальна кількість годин – 180 

1.5. Характеристика навчальної дисципліни 

За вибором 

Денна форма навчання Заочна (дистанційна) форма навчання 

Рік підготовки 

3-й 3-й 

Семестр 

5-й 5-й 

Лекції 

32 год. 6 год. 

Практичні, семінарські заняття 

32 год. 8 год. 

Лабораторні заняття 

год. год. 

Самостійна робота 

116 год. 166 год. 

Індивідуальні завдання  

  
1.6. Заплановані результати навчання 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні досягти таких 

результатів навчання: 
- Застосовувати абстрактне мислення, раціональну аргументацію, аналіз та синтез політичних 

фактів, ідей, понять та категорій. 

-Демонструвати навички критичного мислення у професійній діяльності та володіти 

професійною етикою. 

- Вільно володіти базовим професійним категорійно-понятійним та аналітично-дослідницьким 

апаратом сучасної світової політичної науки. 



- Мати базові знання щодо ключових принципів функціонування та закономірностей розвитку 

влади та публічної політики, політичних інститутів та процесів, політичної поведінки, 

політичної культури та ідеології, світової політики та політики окремих країн та регіонів. 

- Вміти застосовувати ключові політологічні поняття, теорії та методи до аналізу владно-

політичних відносин політичних акторів, інститутів та ідей відповідно до певного історичного 

або сучасного контексту. 

- Розуміти базові особливості реалізації влади  у різних політичних системах, їх соціально-

економічний, історичний та соціокультурний контекст функціонування та взаємодії. 
 

2.Тематичний план навчальної дисципліни 
 

Розділ 1. Політичні інститути у порівняльній перспективі 

Тема 1. Політичні інститути та їх роль 

 Поняття та природа політичного інституту. Структура та функції політичних 

інститутів. Політичні інститути як “rulesofgame”. Роль неформальних інститутів. Теорія 

інституційного еквілібріуму. Роль політичних інститутів в політичній системі. 

Тема 2. Новий інституціоналізм 

Інституціональна теорія. Підходи у вивченні нового інституціоналізму: історичний 

підхід, теорія раціонального вибору, нормативний інституціоналізм, емпіричний 

інституціоналізм, інтернаціональний та соціальний інституціоналізм. Марч, Олсен – 

засновники неоінституціонального підходу.  

Тема 3. Інституціоналізація та інституційні зміни 

 Лібералізація ринку як основна рушійна сила інституціональних змін у 20 ст. Стежка 

залежності та  різні інтерпретації: спадщина минулого, інституційний еквілібріум. Вічна 

дилема «агенти та структури».  

Тема 4. Неформальні інститути 

 Формальні та неформальні інститути. Персоналізована політика. Поняття патронажної 

політики та формування патронажно-клієнтарних мереж. Клієнтелізм. Патримоніалізм та 

неопатримоніальні політичні режими. Неопатримоніалізм в країнах Африки: причини 

існування та наслідки для політичної системи. Неопартимоніальні держави пострадянського 

простору. Роль формальних та неформальних інститутів в українській політичній системі.    

Тема 5.  Президентські та парламентські системи.  

Поняття форми правління. Типологія форм правління. Переваги та недоліки 

президенціалізму. Переваги парламентаризму. Коаліційний президенціалізм.  

Тема 6. Напівпрезидентські системи 

Поняття напівпрезиденціалізму. Прем‟єр-президентські та президентсько-

парламентські форми правління. Порівняння європейський напівпрезидентських держав.  

Тема 7. Територіальний устрій держави. Унітарні та федеративні держави. 

Поняття територіального устрою. Федеративний устрій та федералізація. Поняття 

унітарної держави. Особливості управління територіями за різних типів політико-

територіального устрою.  

Тема 8. Виборчі системи у порівняльній перспективі  

 Поняття виборчої системи. Типологія виборчих систем – мажоритарні, пропорційні, 

змішані. Класифікація в кожному підтипі виборчої системи. Переваги та недоліки кожного 

типу. Елементи виборчих систем – метод підрахунку голосів, отримання виборчої квоти, 

загороджувальний бар‟єр, формули для переводу голосів у місця і т.д. 

Тема 9. Виборчі та партійні системи: пошук взаємозв’язку  

 Поняття та типологія виборчих систем. Особливості та види мажоритарних систем. 

Визначення та класифікація пропорційних систем. Поняття та ефекти змішаних виборчих 

систем. Загороджувальний бар‟єр та виборчі квоти. Математичні моделі для розподілу 

залишків голосів. Виборча система та представництво. Вплив виборчої системи на партійну 

систему. Закони Дюверже.  

 

Розділ 2. Демократія: теорія та практика 

 Тема 10. Поняття демократії 



 Виникнення, зміст концепту демократії. Основні ознаки демократії. Трактування 

терміну «демократія» через виборні державні моделі. Ключові характеристики демократії. 

Специфіка сучасних демократичних держав. Ліберальна та неліберальна демократія сучасного 

типу.  

 Тема 11. Демократичний транзит 

 Фази та етапи демократичного переходу. Концепції Растоу, Даля, Хантінгтона. Хвилі 

демократизації у сучасному світі. Демократизація та модернізація. Особливості 

посткомуністичних переходів. 

 Тема 12. Консолідація демократії 

 Демократизація та авторитаризм. Поняття консолідації режиму та точка неповернення. 

Встановлення та імплементація демократичних інститутів.  

 Тема 13. Класичні та сучасні теорії демократії 

 Демократичні практики за В. Парето. Демократичні практики за Г. Моска. 

Демократичний устрій за Р. Міхельсом. Сучасні моделі елітарної демократії. К. Манхейм та 

поєднання ним принципів та інститутів демократії та виборної аристократії. Л. Штраус та 

його концепція виключності еліт та нездатності мас до самоуправління. Концепція 

деліберативної демократії Ю. Хабермаса. Громадський порядок здійснюється через дію 

індивідів, орієнтоване на розуміння один одного. Комунікативний дискурс створює той 

простір свободи, в якому індивіди на основі згоди здатні впливати на хід історичного процесу, 

бути його реальними суб'єктами. 

 Тема 14. Моделі демократії 

 Мажоритарна та консоціональна моделі демократі А. Лепхарта. Еволюція ідеї про 

консоціональну демократію. Засновник терміну Х. Даалдер. Критика консоціональної теорії. 

Успішні практики консоціоналізму. Працюючий та непрацюючий консоціоналізм .Ш. Муфф 

та модель агоністичної демократії. Концепція «агоністичного плюралізму». Обговорення як 

ключовий принцип побудови демократії. Антагонізм vs. агонізм. 

 Тема 15. Неопатримоніалізм та неопатримоніальна демократія 

 Поняття неопатримоніалізму: еволюція від Ейзенштадта до Хейла. Зв'язок формальних 

інститутів та неформальних практик. Порівняння неопатримоніалізму в країнах Африки та 

країн пострадянського простору. Неопатримоніальна демократія як гібрид демократичного та 

авторитарного режиму.  

 Тема 16. Роль політичних інститутів в поствоєнній відбудові 

 Демократичні політичні інститути. Вплив неформальних практик на здійснення влади 

в демократичних режимах. Невдачі демократичних інститутів в процесі модернізаці та 

постмодернізації.  Особливості інституційного дизайну в постконфліктних суспільствах 

 

3. Структура навчальної дисципліни 

 
Назви розділів і тем Кількість годин 

Денна форма Заочна форма 

Ус

ьог

о 

у тому числі Усь

ого 

у тому числі 

л п лаб інд ср л п ла

б 

ін

д 

ср 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Розділ 1. Політичні інститути у порівняльній перспективі 
Тема 1. Політичні інститути та їх 

роль 

10 2 2   6 10 1    10 

Тема 2. Новий інституціоналізм 10 2 2   6 10 1 1   8 

Тема 3. Інституціоналізація та 

інституційні зміни 

10 2 2   6 10     10 

Тема 4. Неформальні інститути 10 2 2   6 10  1   9 

Тема 5.  Президентські та 

парламентські системи 10 

2 2   

6 

10 1 1   8 

Тема 6. Напівпрезидентські 

системи 10 

2 2   

6 

10     10 



Тема 7. Територіальний устрій 

держави. Унітарні та федеративні 

держави. 10 

2 2   

6 

10     10 

Тема 8. Виборчі системи у 

порівняльній перспективі 

10 2 2   6 10  1   9 

Тема 9. Виборчі та партійні 

системи: пошук взаємозв‟язку. 
10 2 2   6 10     10 

Разом за розділом 1 90 18 18   54 90 3 4   83 

Розділ 2. Демократія: теорія та практика 

Тема 10. Поняття демократії 12 2 2   8 12 1    11 

Тема 11. Демократичний транзит 12 2 2   8 12  1   11 

Тема 12.Консолідація демократії 12 2 2   8 12  1   11 

Тема 13. Класичні та сучасні 

теорії демократії 

15 2 2   11 15  1   14 

Тема 14. Моделі демократії 15 2 2   11 15 1 1   13 

Тема 15. Неопатримоніалізм та 

неопатримоніальна демократія 

12 2 2   8 12     12 

Тема 16.Роль політичних 

інститутів в поствоєнній 

відбудові 

12 2 2   8 12 1    11 

Разом за розділом 2 90 14 14   62 90 3 4   83 

Усього годин 180 32 32   116 180 6 8   166 
 

4.Теми семінарських занять 

№ 

з/п Назва теми 

Кількість 

годин 

Кількість 
годин 

1 Політичні інститути та їх роль 2  

2  Новий інституціоналізм 2 1 

3 Інституціоналізація та інституційні зміни 2  

4  Неформальні інститути 2 1 

5  Президентські та парламентські системи 2 1 

6 Напівпрезидентські системи 2  

7 Територіальний устрій держави. Унітарні та федеративні держави. 2  

8  Виборчі системи у порівняльній перспективі  2 1 

9  Виборчі та партійні системи: пошук взаємозв‟язку  2  

10  Поняття демократії 2  

11 Демократичний транзит 2 1 

12 Консолідація демократії 2 1 

13 Класичні та сучасні теорії демократії 2 1 

14 Моделі демократії 2 1 

15 Неопатримоніалізм та неопатримоніальна демократія 2  

16 Роль політичних інститутів в поствоєнній відбудові 2  

 Разом 32 8 
 

5. Завдання для самостійної робота 

№ Види, зміст самостійної роботи Кількість годин 

 
 

    

1 Політичні інститути та їх роль   

 Завдання: розглянути лекційний матеріал та наукову літературу 6 10 

 

з цієї теми., підготувати інформаційні повідомлення та доповіді за 

питаннями теми практичного заняття, відповісти на запитання для 

контролю знань, підготувати завдання за темою.  

 

2 Новий інституціоналізм  8 



 Завдання: розглянути лекційний матеріал та наукову літературу 6  

 

з цієї теми, підготувати інформаційні повідомлення та доповіді за 

питаннями теми практичного заняття, відповісти на запитання для 

контролю знань, підготувати завдання за темою.  

 

3 Інституціоналізація та інституційні зміни  10 

 Завдання: розглянути лекційний матеріал та наукову літературу 6  

 

з цієї теми, підготувати доповідь(презентацію), підготувати 

інформаційні повідомлення за питаннями теми практичного 

заняття, відповісти на запитання для контролю знань, підготувати 

завдання за темою  

 

4 Неформальні інститути  9 

 Завдання: розглянути лекційний матеріал та наукову літературу 6  

 

з цієї теми, підготувати доповідь(презентацію) підготувати 

інформаційні повідомлення та доповіді за питаннями теми 

практичного заняття, відповісти на запитання для контролю знань, 

підготувати завдання за темою.  

 

5 Президентські та парламентські системи   

 Завдання: розглянути лекційний матеріал та наукову літературу 6 8 

 

з цієї теми, підготувати доповідь(презентацію) підготувати 

інформаційні повідомлення та доповіді за питаннями теми 

практичного заняття, відповісти на запитання для контролю знань, 

підготувати завдання за темою  

 

6 

Напівпрезидентські системи 

Завдання: розглянутилекційнийматеріал та науковулітературу 

з цієї теми, підготувати доповідь (презентацію), підготувати 

інформаційні повідомлення та доповіді за питаннями теми 

практичного заняття, відповісти на запитання для контролю знань, 

підготувати завдання за темою  6 

10 

7 

Територіальний устрій держави. Унітарні та федеративні держави. 

Завдання: розглянути лекційний матеріал та наукову літературу 

з цієї теми, підготувати доповідь (презентацію) підготувати 

інформаційні повідомлення та доповіді за питаннями теми 

практичного заняття, відповісти на запитання для контролю знань, 

підготувати завдання за темою 6 

10 

8 

Виборчі системи у порівняльній перспективі  

Завдання: ознайомитися з лекційним матеріалом та з матеріалами 

рекомендованої літератури за темою, підготувати інформаційні 

повідомлення та доповіді за питаннями теми практичного заняття, 

відповісти на запитання для контролю знань, підготувати завдання 

за темою. 6 

9 

9 

Виборчі та партійні системи: пошук взаємозв‟язку. 

Завдання: ознайомитися з лекційним матеріалом та з матеріалами 

рекомендованої літератури за темою, підготувати інформаційні 

повідомлення та доповіді за питаннями теми практичного заняття, 

відповісти на запитання для контролю знань, підготувати завдання 

за темою. 6 

10 

10 Поняття демократії 8 11 

 

Завдання: розглянути лекційний матеріал та наукову літературу 

з цієї теми, підготувати доповідь(презентацію) підготувати 

інформаційні повідомлення та доповіді за питаннями теми 

практичного заняття, відповісти на запитання для контролю знань, 

підготувати завдання за темою.  

 

11 

Демократичний транзит 

Завдання: ознайомитися з лекційним матеріалом та з матеріалами 

рекомендованої літератури за темою, підготувати інформаційні 8 

11 



повідомлення та доповіді за питаннями теми практичного заняття, 

відповісти на запитання для контролю знань, підготувати завдання 

за темою. 

12 Консолідація демократії 

Завдання: ознайомитися з лекційним матеріалом та з матеріалами 

рекомендованої літератури за темою, підготувати інформаційні 

повідомлення та доповіді за питаннями теми практичного заняття, 

відповісти на запитання для контролю знань, підготувати завдання 

за темою. 8 

11 

13 Класичні та сучасні теорії демократії 

Завдання: ознайомитися з лекційним матеріалом та з матеріалами 

рекомендованої літератури за темою, підготувати інформаційні 

повідомлення та доповіді за питаннями теми практичного заняття, 

відповісти на запитання для контролю знань, підготувати завдання 

за темою. 11 

14 

14 Моделі демократії 

Завдання: ознайомитися з лекційним матеріалом та з матеріалами 

рекомендованої літератури за темою, підготувати інформаційні 

повідомлення та доповіді за питаннями теми практичного заняття, 

відповісти на запитання для контролю знань, підготувати завдання 

за темою. 11 

13 

15 Неопатримоніалізм та неопатримоніальна демократія 

Завдання: ознайомитися з лекційним матеріалом та з матеріалами 

рекомендованої літератури за темою, підготувати інформаційні 

повідомлення та доповіді за питаннями теми практичного заняття, 

відповісти на запитання для контролю знань, підготувати завдання 

за темою. 8 

12 

16 Роль політичних інститутів в поствоєнній відбудові 

Завдання: ознайомитися з лекційним матеріалом та з матеріалами 

рекомендованої літератури за темою, підготувати інформаційні 

повідомлення та доповіді за питаннями теми практичного заняття, 

відповісти на запитання для контролю знань, підготувати завдання 

за темою. 8 

11 

 Разом 116 166 

6. Індивідуальні завдання 

Не передбачено. 

7. Методи навчання 

Відповідність методів навчання та форм оцінювання визначеним результатам навчання за ОПП 

віддзеркалює табл. 

Методи навчання та засоби діагностики результатів навчання за освітньою компонентною 

«Політичні інститути та демократія» 

Шифр ПРН 
(відповідно 

до ОПП) 

Результати навчання 

 (відповідно до ОПП) 

Методи 

навчання 

Засоби діагностики 

/форми оцінювання 

ПРН 1. Застосовувати абстрактне мислен-

ня, раціональну аргументацію, 

аналіз та синтез політичних фактів, 

ідей, понять та категорій 

Лекція,пошук 

інформації 

Оцінювання усних від-

повідей на практичних 

заняттях, тестових зав-

дань, залікова робота 

ПРН 7.   Демонструвати навички критично-

го мислення у професійній діяль-

ності та володіти професійною 

етикою 

Лекція, пошук 

інформації 

Оцінювання результатів 

індивідуального завдан-

ня на практичних занят-

тях; тестових завдань, 

залікова робота 

ПРН 13. Вільно володіти базовим профе-

сійним категорійно-поняттєвим та 

Метод 

ілюстрування, 

Оцінювання виконання 

індивідуальних завдань, 



аналітично-дослідницьким апара-

том сучасної світової політичної 

науки. 

метод кейсу, 

навчальна 

дискусія 

залікова робота 

ПРН 14. Мати базові знання щодо клю-

чових принципів функціонування 

та закономірностей розвитку влади 

та публічної політики, політичних 

інститутів та процесів, політичної 

поведінки, політичної культури та 

ідеології, світової політики та полі-

тики окремих країн та регіонів.. 

Навчальна 

дискусія, 

презентація 

доповідей 

Оцінювання 

презентацій, роботи 

учасників під час роботи 

в малих групах 

ПРН 15. Вміти застосовувати ключові 

політологічні поняття, теорії та 

методи до аналізу владно-

політичних відносин політичних 

акторів, інститутів та ідей 

відповідно до певного історичного 

або сучасного контексту 

Навчальна 

дискусія, робота 

в малих групах, 

презентація 

доповідей 

Оцінювання 

презентацій, роботи 

учасників під час роботи 

в малих групах 

ПРН 16. Розуміти базові особливості реалі-

зації влади  у різних політичних 

системах, їх соціально-економіч-

ний, історичний та соціокультур-

ний контекст функціонування та 

взаємодії 

Навчальна 

дискусія, 

презентація 

доповідей 

Оцінювання 

презентацій, роботи 

учасників під час роботи 

в малих групах 

 

8. Методи контролю 

При вивченні дисципліни застосовуються поточний та підсумковий семестровий форми 

контролю. Також, передбачено обов‟язковий контроль засвоєння навчального матеріалу 

дисципліни, віднесеного на самостійну роботу. 

Поточний контроль (засвоєння окремих тем) проводиться у формі усного опитування або 

письмового експрес-контролю на практичних заняттях, у формі виступів здобувачів з доповідями 

при обговоренні навчальних питань на практичних заняттях. 

Підсумковий семестровий контроль з дисципліни є обов‟язковою формою контролю 

навчальних досягнень здобувача. Він проводиться у письмовій формі у вигляді залікової роботи. 

Терміни проведення залікової роботи встановлюються графіком навчального процесу, а обсяг 

навчального матеріалу, який виноситься на підсумковий семестровий контроль, визначається 

робочою програмою дисципліни. 

Сумарна кількість рейтингових балів за вивчення дисципліни за семестр розраховується як 

сума балів, отриманих за результатами поточного контролю та балів, отриманих за результатами 

підсумкового семестрового контролю. Максимальна сума балів за семестр складає 100 балів. 

УВАГА! У разі використання заборонених джерел на екзамені здобувач на вимогу 

викладача залишає аудиторію та одержує загальну нульову оцінку (0). 

У разі настання / подовження дії обставин непоборної сили (в тому числі запровадження 

жорстких карантинних обмежень в умовах пандемії з забороною відвідування ЗВО ) здобувачам 

вищої освіти денної форми навчання надається можливість скласти залікдистанційнона 

платформі Moodleв дистанційному курсі «Політичні інститути та демократія».  
9. Схема нарахування балів 

  
  Поточний контроль, самостійна робота, індивідуальні завдання Ра- 

зом 
За- 
лік 

Су 
ма 

Розділ 1   Розділ 2 к/р    
Т
1 

Т
2 

Т
3 

Т
4 

Т
5 

Т
6 

T
7 

T
8 

Т 
9 

Т
10 
 

Т 
11 

Т 
12 

Т 
13 

Т
14 

Т
15 

Т 
16 

10 60 40 100 

3 4 3 4 4 4 4 4 3 4 4 4 3 4 4 4 

При вивченні кожної теми проводиться поточний контроль у формі усного 
опитування,виступів здобувачів, есе та тестового контролю із заздалегідьвизначених питань.  



Критеріями оцінювання знань за поточний контроль є успішність освоювання знань та 

набутих навичок на лекціях та практичних заняттях, що включає систематичність їх відвідування, 

здатність здобувача засвоювати категорійний апарат, навички узагальненого мислення, логічність 

та повноту викладання навчального матеріалу, навички творчо підходити до вирішення 

поставлених завдань, активність роботи на практичних заняттях, рівень знань за результатами 

опитування на практичних заняттях, самостійне опрацювання тем у цілому чи окремих питань. 

За виступ на практичному занятті здобувач може отримати від 1 (доповнення, уточнення 

після відповіді або виступу іншого здобувача) до 4 (розгорнутий аналіз питання із залученням 

даних науковихстатей, монографій, статистичних даних, схем, тощо) балів.  
Загальна максимальна сума балів за роботу в семестрі складає 60 балів.  

Критерії оцінювання роботи протягом семестру 
 

Кількість 

балів 

Критерії оцінювання 

45-60 Систематичне відвідування лекцій та практичних занять, відсутність пропусків 
занять без поважної причини, відпрацювання тем практичних занять, пропущених з 
поважної причини, виконання завдань до кожного практичного заняття, висока 
активність роботи на практичному занятті, засвоєння всього обсягу матеріалу, повні 
та обґрунтовані відповіді при виконанні завдань, здатність визначення теоретичних 
питань, на які розраховані завдання, уміння сформувати своє ставлення до певної 
проблеми теми, вміння мислити абстрактно і узагальнено, здатність публічно 
представити матеріал.   

31-44 Систематичне відвідування лекцій та практичних занять, відсутність пропусків 
занять без поважних причин, відпрацювання тем практичних занять, пропущених з 
поважної причини, виконання завдань до кожного практичного заняття, висока 
активність роботи на практичному занятті, засвоєння всього обсягу матеріалу, повні 
та обґрунтовані відповіді з несуттєвими помилками при виконанні завдань,  здатність 
визначення теоретичних питань, на які розраховані завдання, уміння сформувати 
своє ставлення до певної проблеми теми, здатність публічно представити матеріал 

26-30 Наявність пропущених лекцій та практичних занять, відпрацювання тем 
пропущених практичних занять, виконання завдань до кожного практичного заняття, 
активна робота на практичних заняттях, засвоєння основних положень курсу, 
допущення декількох незначних помилок при виконанні завдань, здатність 
визначення теоретичних питань, на які розраховані завдання, здатність публічно 
представити матеріал. 

21-25 Наявність пропущених лекцій та практичних занять, відпрацювання тем 
пропущених та практичних занять, епізодична відсутність виконання завдань, участь 
у роботі на практичних заняттях, засвоєння окремих положень матеріалу, неповні 
відповіді при виконанні завдань, складності при визначенні теоретичних питань, на 
які розраховані завдання, здатність публічно представити матеріал. 

16-20 Несистематичне відвідування лекцій та практичних занять, відсутність на 
заняттях без поважних причин, наявність декількох невідпрацьованих тем 
пропущених практичних занять, епізодична відсутність виконаних завдань, участь у 
роботі на практичних заняттях, засвоєння окремих положень матеріалу тем 
змістовного розділу, неповні відповіді, допущення помилок при виконанні завдань, 
великі складності при визначенні теоретичних питань на які розраховані завдання, 
невпевнені навички публічного представлення матеріалу. 

11-15 Епізодичне відвідування лекцій та практичних занять, відсутність на заняттях без 
поважної причини, наявність невідпрацьованих тем пропущених лекцій та 
практичних занять. епізодична відсутність виконаних завдань, пасивна робота на 
практичних заняттях (участь у роботі останніх лише за наявності стимулу з боку 
викладача), наявність певного уявлення щодо матеріалу тем змістовного розділу, 
неповні відповіді, допущення значної кількості помилок при виконання завдання, 
невміння визначити теоретичні питання, на які розраховано завдання, невпевнені 
навички публічного представлення матеріалу. 

6-10 Систематичні пропуски лекцій та практичних занять без поважних причин, 
наявність невідпрацьованих тем пропущених лекцій та практичних занять. 
систематична відсутність виконаних завдань, пасивність у роботі на практичних 
заняттях, неповні, необґрунтовані відповіді, допущення істотних помилок при 
виконанні завдань, нездатність визначити теоретичні питання, на які розраховані 
завдання. 

0-5 Систематичні пропуски лекцій та практичних занять без поважних причин, теми 



пропущених лекцій та практичних занять не відпрацьовані, систематична відсутність 
виконаних завдань, пасивність у роботі на практичних заняттях, відсутність знань, 
неповні, необґрунтовані відповіді, допущення істотних помилок при виконанні 
завдання. Нездатність визначити теоретичні питання, на які розраховані завдання, 
невміння публічно представити матеріал.  

Максимальна сума балів за екзамен складає 40.  

Критерії оцінювання залікової роботи 

 

Кількість 

балів 

Критерії оцінювання 

35-40 Здобувач цілком і всебічно розкрив усі питання, вільно оперує поняттями і 
термінологією, демонструє глибокі знання джерел, має власну точку зору стосовно 
відповідних питань і може аргументовано її доводити. 

29-34 Здобувач достатньо повно і всебічно розкрив усі питання, вільно оперує 
термінологією і поняттями, демонструє знання джерел, має власну точку зору 
стосовно відповідних питань і може аргументовано її доводити. 

18-28 Здобувач розкрив питання у загальних рисах, але спостерігаються деякі упущення 
при відповіді на питання, обґрунтування неточні. Не підтверджуються достатньо 
обґрунтованими доказами. 

10-17 Здобувач розкрив питання у загальних рисах, розуміє їхню сутність, намагається 
робити висновки, але при цьому слабко орієнтується в джерелах, припускається 
грубих помилок, матеріал викладає нелогічно. 

0-9 Здобувач не в змозі дати відповідь на поставлені запитання, або відповідь не 
правильна, не розуміє суть питання. Не ознайомлений з джерелами. Не може зробити 
висновків.  

Відповідно, максимальна кількість набраних балів по вивченню дисципліни складає 100 балів. 

 
Шкала оцінювання 

Сума балів за всі види навчальної 

діяльності протягом семестру 

Оцінка 

для дворівневої шкали оцінювання 

90 – 100 

зараховано 
70-89 

50-69 

1-49 не зараховано 
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1. Лекція Ларрі Даймонда "Визначення демократії: виборча, ліберальна демократія, якість 

демократіїhttps://www.youtube.com/watch?v=abQ1bbo6ioM 
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